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9. Übungsblatt Computeralgebra

Aufgabe 1: (3 Punkte)Zeigen Sie: F�ur a, b, c ∈ N0 ist c∑
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Aufgabe 2: (11 Punkte)a) k sei ein K�orper uund f ∈ k[x, y] ein Polynom in zwei Ver�anderli
hen. Weiter sei c ∈ kund g, h ∈ k[x] seien zwei teilerfremde Polynome derart, da� f(x, c) = g(x) · h(x). ZeigenSie: Dann gibt es f�ur jedes n ∈ N Polynome gn, hn ∈ k[x, y], so da�

gn(x, c) = g(x), hn(c) = h(x) und f(x, y) ≡ gn(x, y)hn(x, y) mod (y − c)n !b) F�ur das Polynom
f(x, y) = 3x4y2 + 6x2y3 + x4 + 2x3 + 2x2y + 6xy2 + 4xy + 2x + 4 ∈ Q[x, y]ist f(x, 1) = (x3 + 2x + 2)(4x + 2). Finden Sie Polynome g2, h2 ∈ Q[x, y], so da�

g2(x, c) = g(x), h2(c) = h(x) und f(x, y) ≡ g2(x, y)h2(x, y) mod (y − 1)2 !
) Finden Sie ni
htkonstante Polynome g, h ∈ Z[x, y], so da� f(x, y) = g(x, y)h(x, y) ist!
Aufgabe 3: (6 Punkte)a) L�osen Sie das Glei
hungssystem

x2 − 4x + y2 − 6y = 12 und x2 + 4x + 3y2 − 18y = −22mit Hilfe einer Resultante exakt, und bestimmen Sie angen�aherte numeris
he Werte ihrerL�osungen!b) Skizzieren Sie die Nullstellenmengen der beiden Glei
hungen und verglei
hen Sie IhreZei
hnung mit dem Re
henergebnis!

Abgabe bis zum Donnerstag, dem 10. November 2011, um 15.30 Uhr


